

九三阅兵 具体安排来了

这次阅兵，是以习近平同志为核心的党中央，团结带领全党全军全国各族人民，全面推进中国式现代化进入新征程的**首次阅兵**，是人民军队奋进建军百年的**崭新亮相**，是伟大抗战精神和伟大民族精神在新时代赓续传承的**重要体现**，是坚持弘扬正确二战史观、坚决维护战后国际秩序、坚定捍卫国际公平正义的**郑重宣示**。

阅兵活动按两个步骤进行

阅兵活动按照阅兵式、分列式两个步骤进行，时长约70分钟。

阅兵式环节

受阅部队在长安街列阵，光荣接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅。

分列式环节

按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序，依次通过天安门广场。

阅兵编设45个方(梯)队

空中护旗梯队

由多型直升机组成多个编队，以护卫旗帜、编成字符、悬挂标语等方式，体现中国共产党领导下，国家日益繁荣昌盛、军队不断发展壮大，体现历经80年岁月沧桑、伟大的抗战精神薪火相传，向全世界昭告正义必胜、和平必胜、人民必胜的伟大真理。

徒步方队

体现的是“一老一新”，“一老”就是抗战老部队，受阅人员主要从前身八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等单位，以及抗日根据地所在省份民兵为主抽组；“一新”就是军事力量结构新布局，包括“三结合”的武装力量体系。

战旗方队

代表的是浴血于抗日烽火的功勋荣誉，每一面战旗都是抗战先烈用热血和生命铸就，都书写着一段可歌可泣、荡气回肠的抗战历史。

装备方队

按照实战化联合编组，编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群和战略打击群等，不少是代表现代战争形态演变的最新装备，还有一些是国之重器，充分展示我军制胜现代战争的强大能力。

空中梯队

按照模块化、体系化编组，由先进的预警指挥机、歼击机、轰炸机、运输机等组成，基本涵盖了我军现役主战机型，很多是大家关注的明星装备，还有一些是首次公开亮相，充分展示我军空中作战力量的跨越式发展。

联合军乐团

从解放军仪仗司礼大队和其他部队抽调军乐骨干，组成联合军乐团，在人民英雄纪念碑前，演奏大家耳熟能详的抗战经典曲目，和大家共同追忆那段艰苦卓绝的抗战岁月，缅怀那些为民族独立和自由献出宝贵生命的英雄先烈。

(据新华网)

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵活动中，高擎党旗、国旗、军旗通过天安门广场的3名旗手分别是：王子赫、石斌、徐泽东。

他们来自中国人民解放军仪仗司礼大队，都曾担负300起以上仪仗司礼任务，同为“90后”。



党旗手 王子赫



国旗手 石斌



军旗手 徐泽东

九三阅兵党旗手是咱忻州小伙

天安门东西华表间，从敬礼线到礼毕线是96米，这段距离也是王子赫每一步都必须精确到毫秒的荣光之路，更是一名忻州之子走向共和国仪仗兵的成长征程。

2025年9月3日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵式上，3名旗手高擎党旗、国旗、军旗，引领受阅部队正步走过天安门广场。身高189厘米的“90后”党旗手王子赫，来自山西省忻州市，现为中国人民解放军仪仗司礼大队队员。

求学筑基，家乡沃土培青苗

王子赫是山西忻州的骄傲。他的教育根基深深扎在家乡的学校里。

2005年，王子赫进入忻州五中学习，在校期间就以坚毅的品格、踏实的作风和积极向上的精神面貌给师生们留下了深刻印象。

2008年，他升入忻州十中，“责任、行动、细节”的校训精神成为他成长中的重要烙印。记者采访中，两所学校的老师都表示，王子赫的成长体现了学校“立德树人，五育并举”的教育理念。

2011年，王子赫入读运城学院音乐系，在校担任国旗班升旗手的经历，不仅锻炼了他的意志品质，更坚定了他心中的军旅梦想。

家国情怀，红色基因荣耀传承

王子赫与抗战有着特殊的家族渊源。他的太姥爷和祖父都曾参加过抗日战争，从小他就立志参军报国。

2015年9月，王子赫入伍成为一名仪仗兵。十年磨一剑，他至今已执行超过300起仪仗司礼任务，曾担任2019年国庆阅兵军旗擎旗手，并多次赴俄罗斯、白俄罗斯、韩国等国执行仪仗司礼任务。

他的微信朋友圈背景是八个大字：“献身仪仗，为国争光”。简单却坚定的誓言，表达着他对于事业的忠诚与热爱。

阅兵场上，旗手是整个阅兵式的灵魂。王子赫面前是平坦宽阔的长安街，身后是列队如山的受阅部队。他必须做到“走百米不差分秒，走百步不差分毫”。天安门东西华表间，从敬礼到礼毕，既短暂又漫长，是一段需要极致精确的路程。

“作为一名党员，能高擎党旗走过天安门是无上荣光，更是千钧重责。”王子赫说，80年前，中国共产党在抗日战争中发挥了中流砥柱作用；今天，这面旗帜还将引领亿万中华儿女取得新的胜利。

擎旗担当，榜样力量激励新一代

王子赫担任阅兵活动党旗手的消息传来，他的母校忻州五中和忻州十中的师生们倍感振奋与自豪。

忻州十中公众号8月24日发布消息：“从十中课堂到天安门，王子赫用奋斗书写了青春的华章，用行动诠释了报国之志。”

“他是我们身边生动的德育教材。”忻州五中赵俊瑞校长说，王子赫的成长经历告诉学子们，理想是将个人奋斗融入国家需要的坚定选择，成功是千锤百炼、百折不挠后的结果。

阅兵式上，王子赫手中高擎的党旗重约4千克。但对这位忻州之子来说，这面旗帜承载的是家族抗战记忆、家乡培养之情和个人报国之志的综合分量。

从忻州校园到天安门广场，王子赫走过的每一步都印证着：个人奋斗与国家需要相结合时，青春便会绽放出最耀眼的光芒。

他的正步声回荡在天安门广场时，忻州的山川与校园都为之骄傲。

(本报记者 刘捷)

丰饶金、城墙红和橄榄绿成为阅兵广场主色调

中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动在京举办。走进天安门广场可以看到，人民英雄纪念碑与天安门城楼隔长街对望，景观布置依照两点间的主通道对称布局。广场内搭建了可容纳3.7万人的临时观礼台，在保障阅兵活动顺利的前提下，尽可能把观礼台布置在离长安街

比较近的区域。加上长安街两侧的观礼席，阅兵当天，天安门广场总计可容纳超5万人同时观礼。

观礼台上的座椅布置是围绕着主通道斜向外依次排开的，它们的颜色选择也分别是丰饶金、城墙红和橄榄绿，特别是红色的选择，不仅是和路对面天安门城墙的一个呼应，同样也与广场

周围围合的80面红旗以及红色的花坛布置相得益彰。

此外，年号台、花卉绿化等要素同样以红、黄、绿为主色调，注重现场布置与周边建筑、环境和谐统一，既凸显仪式的隆重庄严、气势恢宏，也彰显以爱国主义为核心的民族精神的伟大胜利。

(据央视网)